

INGLATERRA PREPARA LA INVASION DE IRLANDA DEL SUR

Teme que Alemania inicie por ese sector el ataque

NUEVA YORK, 2.—El "New York Times" comunica que, según noticias de Londres, la neutralidad de Irlanda del Sur y su carencia de armamentos preocupa al Gobierno inglés desde el punto de vista de la defensa de las islas y el mantenimiento de sus comunicaciones con el resto del mundo. Según muchos técnicos militares, el ataque alemán será, probablemente, precedido por la ocupación de Irlanda por los aviones alemanes. Por esta causa, Inglaterra busca una fórmula que pueda permitirle el ocupar el país amenazado, sin violar los sentimientos de los irlandeses.

Se tiene el propósito de enviar dos divisiones polacas, checas y de la Legión francesa. Se dice que estas tropas, en su mayoría católicas, serán mejor recibidas por los irlandeses.

Sin embargo parece que Irlanda no cree en una invasión alemana y está decidida a hacer frente, lo mismo a un ataque británico que a uno alemán.—(EFE).

Jornadas de espera

La atención del mundo está pendiente del próximo ataque alemán contra las islas británicas. Dueño a vida o muerte, según las palabras del nuevo, y más o menos forzado belicista Mr. Chamberlain. Los corresponsales de toda la Prensa del mundo en Londres habían ya no acaban de la excitación de los ingleses y de los preparativos que se realizan. Total, que todo el territorio de las islas quedará convertido en un inmenso fuerte que, si hemos de creer a Churchill, será defendido hasta la muerte por los descendientes de Nelson. Acaso ninguna otra gran batalla ha despertado tanta expectación como esta empresa que se anuncia como una de las más importantes mayores de todos los tiempos. Es de esperar que los ingleses que han venido reservando sus fuerzas y su coraje a través de las campañas de Polonia, de Noruega, de Holanda, Bélgica y Francia estarán ahora decididos a emular el heroísmo de los defensores del Alcazar toledano, de la línea Mannerheim o de la Westerpforte polaca. Estos episodios regularán páidos ejemplos de valor ante el coraje británico. Después de los discursos de Churchill y de Chamberlain sólo cabe esperar dignamente de los ingleses esta audacia o vencer o morir. Lo primero lo juzgamos, y con nosotros el mundo entero, un imposible, lo segundo poco concordante con el carácter inglés. Ya verán ustedes cómo, en definitiva, se impondrá el "buen criterio" británico, el "espíritu práctico" el oportunismo que tantos éxitos ha proporcionado a John Bull. Y que los espectadores vamos a ser, una vez más, defraudados.

TROPEZARA CON LA RESISTENCIA FRANCESA CUALQUIER INTENTO INGLÉS DE INTERVENIR EN SIRIA

Los japoneses han ocupado parte de la concesión internacional de Shanghai

BERLIN, 2.—El corresponsal de la DNB en el frente meridional, anuncia que los ingleses tienen el decidido propósito de intervenir en Siria. El viaje de Weygand a Siria ha aumentado la decisión de Londres. Es de suponer, sin embargo, que el general Mittelhauser no tolerará sin resistencia la ocupación del Levante por las tropas británicas. El ejército de Weygand dispone de 130.000 hombres con artillería pesada y aviones de bombardeo. No se sabe si en los puertos del Líbano existen unidades navales francesas, pero si los ingleses empezaran alguna acción contra Siria, sus tropas que ahora se encuentran en Palestina y Egipto, se verían amenazadas por una lucha en dos frentes. Por otra parte hace unos días que Turquía ha firmado un acuerdo con Siria por virtud del cual ninguna de las dos naciones concentrará modificaciones en el statu quo territorial de la otra.—(EFE).

calles Honan, donde han sido instaladas barricadas y parapetos para contener cualquier ataque. Hasta ahora las tropas japonesas no ocupaban las calles del Este.—(EFE).

HONG KONG, 2.—Al mismo tiempo que se ha verificado la evacuación de los niños y mujeres británicas, se llevó a cabo la de un gran número de chinos. A consecuencia de esto, muchos Bancos chinos han cerrado sus puertas.—(EFE).

TOKIO, 2.—La evacuación de Hong Kong y el regreso de la flota norteamericana a Haway, ocupa la atención de la Prensa japonesa, que ve una íntima relación en ambos hechos. Las inquietudes en Hong Kong han sido provocadas exclusivamente por las autoridades inglesas para llamar la atención de los Estados Unidos, exagerando la situación en el Extremo Oriente. Esto ha tenido como resultado la visita de la escuadra norteamericana, y se dice que los Estados Unidos sólo la pueden enviar después que el Japón, siguiendo su nueva política, considere el Sudeste del Pacífico como parte integrante del Asia oriental. Por eso se esperan cosas más o menos graves con Washington, se cree de parte inglesa que la presencia de la escuadra norteamericana en Honolulu servirá para aumentar la tensión en el Pacífico en las actuales circunstancias internacionales, pero todas las tentativas de los Estados Unidos para ejercer presión sobre el Japón, serán inútiles.—(EFE).

SHANGHAI, 2.—Se anuncia desde Calcuta que Chandra Bose, miembro del Congreso nacional indio, ha sido detenido por los ingleses en su domicilio.

Bose se ha mostrado siempre decidido partidario de la ruptura con Inglaterra.—(EFE).

SHANGHAI, 2.—Las tropas japonesas han ocupado hoy la parte de la concesión internacional de Shanghai situada al oeste del sector de defensa alipona de Hong Kong y Yangtsé. Las fuerzas británicas no opusieron resistencia, pero sus centinelas continúan en las mismas posiciones de antes.—(EFE).

TOKIO, 2.—El Emperador del Manchukuo, que se encontraba en esta capital desde el 26 de junio, ha salido para Kioto.—(EFE).

SHANGHAI, 2.—La situación en las concesiones internacionales es tranquila después de la entrada de las tropas japonesas. Las vanguardias de ocupación permanecen en la zona de defensa establecida a lo largo de la

SHANGHAI, 2.—El Gobierno de Wang Chin Wei ha ordenado la detención de las importantes representaciones de la Banca, la Prensa y la política china.—(EFE).

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

Síntomas políticos de una derrota

Es fama que los políticos del viejo estilo—ya caduco—poseen rara clarividencia, que en castellano se llama marullería, para prever los acontecimientos a la luz de su conveniencia personal. Mediante ese "sexto sentido" pueden, antes que nadie, poner pies en polvorosa cuando los hechos anuncian prologos inciertos, o bien adoptar una postura adecuada cuando éstos tienden a cambiar de color.

Lo cual, para un observador sagaz, puede ser un buen "polictin meteorológico político" para discernir por donde puede venir el buen tiempo en esta borrasca que se ha abatido sobre Europa.

Dunkerque y, agotado el suelo belga tanto como la resistencia de sus soldados, Leopoldo III capituló honrosamente después de auscultar el corazón de sus valientes tropas en un Consejo de guerra, al frente del enemigo, dando escuchó el favorable parecer de sus generales.

La guerra, con todo, no parecía perdida así y, estimándolo así, en otro lugar muy alejado del enemigo, a donde no llegaba el desagradable estampido de los cañones ni el grito de dolor de los heridos, hubo otro Consejo—no de guerra sino de políticos—y se decidió desautorizar al Rey y continuar la guerra. Mejor dicho, casos políticos belgas decidieron que los otros belgas, los de las trincheras, siguieran luchando y que el Rey—el que estaba en el campo de batalla—fuera desobedecido. Claro; entonces aun había probabilidades suficientes para ganar una guerra que, realmente, no había hecho más que comenzar en su aspecto decisivo.

El rey de los belgas fue, pues, "excomulgado" políticamente y el pomposo Gobierno belga, "representante de la democracia, etc." se instaló cómodamente en París, de donde fue a salir para Poitiers porque la mala estrella seguía abombando a los aliados.

Pero aquí viene el sistema "meteorológico". Francia fue vencida y estos señores cambiaron de táctica. En lugar de continuar su resistencia "heroica" trasladándose a Londres, prefirieron anclar en Poitiers y, tender cables a su Rey, a quien no hace mucho repudiaron. Si esta noticia que Miquelena nos da desde Francia se confirma, podemos apuntar un tanto optimista más a favor del que, hasta ahora, parece que va a triunfar.

Y no queremos pasar por alto otro sistema no despreciable. Francia ha seguido igual camino. Su héroe—Pétain—adoptó la postura noble de Leopoldo III para cortar la inútil efusión de sangre y salvar todo lo posible del Imperio francés. Y los políticos franceses, que en París, siguiendo al primer paso del Gobierno Pétain, se trasladaron a Londres para anatematizar la actitud del héroe de Verdún.

Si bien, en este caso, conviene notar que no han sido los políticos de altura quienes han formado el "gobierno de los franceses libres", sino los de segunda fila.

Aquello, en cambio, nos haido a dar a pensar que, para seguir al marqués de los acontecimientos posteriores, "Por qué será? ¿Es porque el pariente se presenta incógnito?"

Conviene tener nota. Puede ser otro sistema "meteorológico" de verlos.

V. V. V.

Hoy será día de luto nacional en Rumania

Trece mil comunistas detenidos en Bucarest y enviados a Besarabia

Lituania denuncia su tratado de alianza defensiva

BUCAREST 2.—El presidente del Consejo ha ordenado que el día de mañana sea día de luto nacional. Como se sabe mañana abandonarán Besarabia y Bucovina del Norte las 80.000 tropas rumanas.—(EFE).

BUCAREST 2.—La policía rumana ha detenido a trece mil comunistas en Bucarest. Todos ellos han sido enviados a Besarabia con los judíos.—(EFE).

BUCAREST 2.—Acorta de los incidentes que se produjeron el domingo en Gruzia, el Ministerio de Exteriores que un grupo de dos mil obreros que se preparaban al momento de salir para Besarabia, se sublevaron por el temor de que se les enviara al frente de combates y trataron de impedir su salida. Hubo varios muertos y heridos, pero el orden que se restableció pudo mantenerse.—(EFE).

MADRID, 2.—Esta mañana, a las once, han salido para Portugal los Duques de Windsor, acompañados de su séquito. El viaje se realizará por carretera. Al partir se han hecho manifestaciones de simpatía.—(EFE).

Fueron traídos ayer a La Coruña veinticinco naufragos del buque noruego "Belmoira"

Hundido el día 30 a la altura de Inglaterra por un submarino

Ayer a las cinco de la tarde llegaron a este puerto los barcos-pareja de pesca "Weyer 17" y "Miguel Vega" y ambos atracaron a los muelles interiores de la dársena para desembarcar 25 naufragos de nacionalidad noruega que habían recogido en la situación 3 grados 25 minutos longitud Oeste de San Fernando y 48 grados 15 minutos latitud, a una distancia de 260 millas de la Torre de Hércules, cerca de Irlanda.

Los naufragos pertenecen a la dotación del buque noruego "Belmoira" de la matrícula de Oslo, de 4.000 toneladas. Este barco iba a Dikar, de donde había salido el 18 de junio último, para Inglaterra, en lastre. En su navegación, el día 30 a las siete de la mañana, el "Belmoira" fue torpedeado por un submarino cuya nacionalidad desconocen los supervivientes. El buque se hundió apenas transcurridos tres cuartos de hora de su torpedeamiento, logrando salvarse toda la tripulación en dos botes.

El "Weyer número 17" y el "Miguel Vega" poseyeron respectivamente por don Manuel Benito Pascual y don Francisco Benito Pascual, que representó de las faenas de la pesca en las costas del Gran Sur en las costas de Irlanda, el día 30 a las nueve de la tarde, han sido avisados por un buque mercante inglés, para que se hicieran cargo de los citados naufragos. Estos fueron ahorrados después de una permanencia de 14 horas en el mar.

Dichos buques pesqueros trajeron a La Coruña a los naufragos noruegos y estos fueron alojados en el Convalecencia de Marina, y más tarde, por el gobernador de Noruega en esta capital don Narciso Ojeda.

Se va a inaugurar un servicio postal aéreo entre China y Europa

CHUNGKING, 2.—Se anuncia la inauguración de un nuevo servicio postal aéreo entre China y Europa, por los Estados Unidos. En el momento se tardará 15 días. El correo será transportado desde Hong-Kong a San Francisco por la "Pan-American Airways" de la línea Francisco-San Francisco por la "San Francisco Continental" y se llevará por la "Clyde" de la línea San Francisco-San Francisco.—(EFE).

La instalación del Gobierno Pétain en Clermont Ferrand

GINEBRA, 2.—Se anuncia desde Clermont Ferrand que el embajador de los Estados Unidos ha llegado a dicha ciudad.—(EFE).

GINEBRA, 2.—"Le Petit Dauphinois" da sus siguientes detalles sobre los planes de Reynaud, de trasladar la sede del Gobierno a Marruecos. El día 16 de junio se creía que el Consejo de guerra trasladaría definitivamente a Argón. Ya existían hechos que preparaban. A bordo del "Massilia" se hallaban Daudet con su hijo Juan, Magnan, Tschob y varios señores de Vercennes. Cuando salieron de Burdeos el propósito que se hubiera aceptado el traslado.

El presidente general en Marruecos, general Nogués, ha dispuesto la preparación de una "base aérea" en el Norte de Argón. Se cree que el buque regresará a Argón.—(EFE).

El duque de Windsor a Portugal

MADRID, 2.—Esta mañana, a las once, han salido para Portugal los Duques de Windsor, acompañados de su séquito. El viaje se realizará por carretera. Al partir se han hecho manifestaciones de simpatía.—(EFE).

Se va a inaugurar un servicio postal aéreo entre China y Europa

CHUNGKING, 2.—Se anuncia la inauguración de un nuevo servicio postal aéreo entre China y Europa, por los Estados Unidos. En el momento se tardará 15 días. El correo será transportado desde Hong-Kong a San Francisco por la "Pan-American Airways" de la línea Francisco-San Francisco por la "San Francisco Continental" y se llevará por la "Clyde" de la línea San Francisco-San Francisco.—(EFE).

Los aliados proyectaban destruir los yacimientos petrolíferos rumanos y los rusos de Baku y Batun y arrastrar a la guerra a Escandinavia, Rumania, Grecia, Turquía y Yugoslavia

Incógnita acerca del hombre de Francia

(Crónica del enviado especial de la Agencia EPH en Francia. Exclusiva para EL IDEAL GALLEGO).

BAJOS PIRINEOS, 3.—Hay en todo el mundo, y es lógico que así suceda, viva curiosidad por saber qué rumbo político ha de seguir Francia como consecuencia de la derrota y cuáles o quiénes serán los hombres capaces de dirigir la transformación y evolución de este país hacia nuevas formas de vida política. Se ha dicho, como un axioma, que en cada una de sus graves crisis Francia ha encontrado el hombre necesario. Todos hemos recordado las enormes personalidades de Poincaré y Clemenceau sobre el panorama de la Gran Guerra. Esta vez la tradición ha fallado. Francia no ha encontrado su hombre. Cuantos han participado en el Poder, en amplia o en estrecha medida, eran inferiores a la tarea. Durante los dos años anteriores al desencadenamiento de la lucha contra Alemania, la Presidencia del Consejo ha estado en manos de un personaje que, según ahora se ve, no poseía la fuerza mental y el empuje vital indispensables. Daladier ha quedado efectivamente por debajo de la misión que la democracia francesa le había encomendado. (El lector se preguntará con mucha razón: ¿Pero es que la democracia francesa, tal como funcionaba, le había encomendado alguna misión concreta?) Contemplados los acontecimientos de 1939 y 1940 a la luz de las útiles enseñanzas es fácil asegurar que el mariscal Pétain como Presidente del Consejo de Ministros, hubiese evitado la catástrofe, es decir que la guerra no habría estallado. Pero el mariscal estaba muy lejos del mundo político por voluntad y decisión expresa de la fauna parlamentaria. Era en aquellos tiempos sin ninguna iniciativa y sin que la finalidad fuese el servicio de Francia.

Y ahora... Y ahora a Thiers, dicen, pensando en las consecuencias de la guerra de 1870, los aficionados a las comparaciones, aunque éstas sean odiosas. Suponen que Pétain asumió una misión histórica parecida a la de Thiers. ¿Y Gambetta? ¿Quién es Gambetta? La seriedad obliga a decir que hoy nadie podrá, adivinar en el horizonte de Francia la figura política que ha de guiar a los franceses hacia su futuro. Los nombres que en estos momentos podríamos barajar parecen destinados a consumirse íntegramente en la difícil, amarga y desoladora labor que lleva sobre sus hombros el Gobierno de Clemenceau Ferrand. Así, por ejemplo, se duda que la opinión piensa que el glorioso mariscal, con sus 84 años, sea el hombre del mañana. Ya será un prodigio que este hombre lleve a puerto la labor que su país requiere tras sus espaldas del armisticio, la desmilitarización y poco más puede sumarse a su esfuerzo, quebrantado por la fatiga física y por el padecimiento moral que las sucesivas jornadas han de producirle. Cierzo que la salud del mariscal es magnífica, su equilibrio admirable, sus fuerzas de su mente muy poderosas y su vitalidad espléndida. Sin embargo, nos es lícito pensar que cuando haya cumplido su tremenda misión reclamará un legítimo descanso y retiro en el silencio de su hogar en el campo de Francia.

Desde hace dos semanas hace sus armas como gobernante un personaje que no deja de atraer e interesar de muchos franceses y la observación de los mejores círculos extranjeros. Me refiero al ministro del Interior y Justicia de Euzeland, señor Marquet, hombre inclinado a las doctrinas y a los métodos del totalitarismo, enemigo implacable del Frente Popular, diácono y león de fe en los desastres de su patria. El tiempo nos dirá cómo se ha de proyectar el perfil de Marquet sobre la política francesa. En el mismo caso, aunque fuera del Gobierno, se hallan dos o tres personalidades más, pero Francia las considera subalternas y no se ha decidido por el momento a otorgarles su confianza.

En cuanto al general De Gaulle se falta una cosa para hacer el papel de Gambetta. Es un militar y no parece conforme con las tradiciones francesas en el momento de los primeros pasos de una evolución o de una revolución política a un general. Pero además le falta otra cosa, y es el haberse quedado en tierra de Francia; aquí entre los suyos, dando la cara y el pecho a los acontecimientos, compartiendo el sufrimiento y el dolor. A mí parecer el hombre de Francia, ese hombre que vendrá a remover sus mayores profundidades el alma del país, se encuentra actualmente a medio camino. Acaso cruzamos con él en la calle o leemos algunos artículos deudados a su pluma, o bien con él silenciosamente "en algún lugar de Francia". Las circunstancias indispensables para que pueda revelarse no se han producido ni se producirán en bastantes tiempo. Pero en la Conferencia de la paz, y mientras las tropas alemanas ocupan una parte inmensa del territorio nacional, la revolución o revolución de Francia vendrá después, una vez que los franceses se encuentren solos dentro de su casa y se miren unos a otros cara a cara y frente a frente.

MANUEL AZNAR.

Falta de ayuda, Rumania tuvo que aceptar las imposiciones soviéticas

BUCAREST, 3.—El consejero real y ministro de Asuntos Exteriores, Armand Goteleanu, ha hecho ante las Comisiones de Negocios Exteriores de la Cámara de Senado un informe detallado sobre los acontecimientos que condujeron a la cesión de Besarabia y Bucovina del Norte a la Unión Soviética. Después de dar lectura al ultimatum enviado por Moscú el 27 de junio y de hacer alusión al Consejo de ministros en que se acordó acceder a las exigencias soviéticas, declaró espeluznante. En vista de que nuestros aliados y amigos nos habían aconsejado aceptar el ultimatum para no desencadenar una guerra en esta parte de Europa creímos poder mejorar al menos las condiciones impuestas proponiendo la iniciación de negociaciones. La respuesta de Moscú llegó en la noche del 27 al 28 y decía que nuestra nota era impresionada, ya que no indicaba claramente si Rumania aceptaba la restitución inmediata de las dos regiones.

El Gobierno soviético proponía la evacuación de los territorios de Besarabia y Bucovina del Norte en un plazo de cuatro días a partir del 28 de junio. En el mismo plazo las tropas rusas habían de ocupar los territorios cedidos, excepto las ciudades de Cernauli, Chisinau, Cetate y Alba Iulia, que se quedaban en manos de Rumania. La situación de Rumania, añade Armand Goteleanu, estaba clara: o cedía o declaraba la guerra. La guerra suponía que tendríamos que combatir contra fuerzas aplastantes con relación a las

nuestras, sin poseer la seguridad de que el orden y la calma reinaran en la zona afectada. No podíamos contar con ayudas y en estas circunstancias la lucha habría significado nuestra destrucción. Por otra parte nuestro Ejército no habría podido defenderse contra cualquier otro ataque eventual. En los momentos presentes interesaba conservar intactas todas nuestras fuerzas militares.

Tenemos confianza en la vitalidad de la nación que a través de los siglos ha sabido vencer con paciencia todas las injusticias y todas las opresiones. El Gobierno aceptó con dolor y resignación las condiciones que no pudo evitar, respondiendo a Moscú que con el fin de evitar las graves consecuencias que traería consigo recurrir a la fuerza los veíamos obligados a aceptar la evacuación de Besarabia y Bucovina del Norte con arreglo a las exigencias soviéticas.

Ahora, terminó diciendo el ministro, empieza una época nueva para Rumania en su política exterior. En el curso de la nueva orientación que el Gobierno ha decidido renunciar a las garantías anglo-francesas del 13 de abril de año pasado. El doloroso éxodo de la población que ha evacuado los territorios arrancados del cuerpo de la nación, continúa día y noche. El pueblo rumano acepta con el corazón firme la mayor y más injusta desgracia que ha sufrido en su historia y en su vida política. Los desastres de Sofía son desconocidos. Tenemos paciencia; no perdamos la confianza. Trabajad estre-

Los documentos secretos políticos del Estado Mayor aliado han caído en poder de los alemanes

BERLIN, 3.—Se anuncia oficialmente que una sección de tropas de infantería alemana ha conseguido capturar en un tren medio destruido, en el pueblo de La Charité los documentos secretos políticos del Estado Mayor francés. Estos documentos son una demostración de las intenciones franco-inglesas, que querían destruir los pozos de petróleo rumanos, así como los soviéticos de Baku y Natun. Se esperaba llevar a Escandinavia, Rumania, Grecia, Turquía y Yugoslavia a la guerra. El general Gamelin ordenaba en uno de estos documentos, fechado el 12 de mayo de 1940 que los planes quedaran guardados en un secreto absoluto, pues si llegaran a caer en manos del enemigo, podría éste sacar ventajas de carácter político contra los aliados.

El Ministerio de Negocios Extranjeros va a publicar un libro blanco con estos documentos.—(EFE).

BERLIN, 3.—El documento número 1 de los encontrados por las tropas alemanas, pertenecientes al Estado Mayor francés, contiene un telegrama del general Weygand al general Gamelin, fechado el 7 de marzo, en el que anuncia las instrucciones que ha recibido de Londres para el caso de un ataque contra los yacimientos petrolíferos de Baku y Batun. Weygand anuncia al mismo tiempo que oficiales franceses e ingleses con trajes de paisano se encargarían de la posibilidad de establecer campos de aviación en las regiones de Diabekir, Erzerum, De Kars y el lago Yan.

Otro documento relata detalladamente las gestiones efectuadas con el mariscal Manstein para intervenir en Finlandia con ocasión de la guerra ruso-finlandesa. Se incluye además un informe del general Gamelin acerca de los aliados en el Norte de Europa y en los Balcanes para acentuar el bloqueo

de Alemania. El documento señala las ventajas que tendría para Francia la acción en los Balcanes, ya que en seguida entrarían en la guerra Rumania, Grecia, Turquía y Yugoslavia; que podrían proporcionar centenares de divisiones. También podían penetrar en los yacimientos petrolíferos de Rumania los cuales serían destruidos en el caso de que hubieran podido.

Una parte importante de la operación era el ataque contra los yacimientos de Transcaucasia. Alemania se veía obligada con ello a retirar de su frente occidental tantas fuerzas como las que pusieran en acción los aliados.

Por último se subraya en los documentos que las operaciones en los Balcanes tendrían por resultado privar a los alemanes de recursos necesarios para la guerra, pero al mismo tiempo se hace ver que Italia tiene la llave de esa región.—(EFE).

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

NORTEAMERICA REDUCE LOS ENVÍOS A INGLATERRA

Las noticias de Norteamérica son cada vez más desconsoladoras para Inglaterra. Ayer fué promulgada una disposición de Roosevelt por la que se limitan las exportaciones de materias que son necesarias para construcción de armamentos, y entre ellas planchas para blindajes, piezas para motores de aviación y materias primas de la industria siderúrgica.

Nótese como los Estados Unidos han iniciado una evolución en sus relaciones con los Aliados que, insensiblemente, ha pasado de una exportación de armamentos sin límite alguno—incluso proporcionándoles el dote de reserva del Ejército yanqui, unidades navales y aviones—a una restricción cada vez mayor que comenzó por la anulación de venta de varios contratópodos y culminó ayer con el cierre de la libre exportación de materias primas para la guerra.

A esto ha venido a añadirse el hecho de que Norteamérica haya mandado a Clermont Ferrand a su embajador cerca del Gobierno francés. Lo que equivale a un reconocimiento puro y simple del Gobierno de Pétain.

Este apartamiento insensible, pero cada vez más acusado, de Norteamérica viene a corroborar la idea que hace una semana apuntábamos acerca de la extensión del bloqueo continental que Alemania prepara a Inglaterra al bloqueo extracontinental producido por el alejamiento progresivo de los países que hasta ahora la ayudaban.

Anteayer fué Rumania renunciando a la "garantía" británica. Ayer fué un paso más de Roosevelt. Y mañana quizá sea Turquía, que allá lejos, en el Extremo Oriente, se siente cada vez más débil frente a Italia y Rusia, y más desamparada para el momento de una paz alemana.

Entonces Turquía, aliada que fué de Alemania en la Gran Guerra, tendría que rendir cuentas de su alianza actual con Inglaterra y Francia. Postura incómoda que es posible que, con el ejemplo de Rumania bien reciente, se decida a variar.

Por de pronto ha firmado un acuerdo con Siria para ayudar a este país al se intenta una modificación de su "statu quo" territorial.

TURQUÍA Y FRANCIA CONTRA INGLATERRA

Siria está protegida por Francia y en ella reside el célebre "Ejército

fantasma" que organizó Weygand. Hoy ese Ejército ha dejado de ser combatiente por virtud del armisticio francés. Pero Inglaterra parece estar decidida a intervenir en Siria. El fondo de la cuestión es la defensa de sus "oleoductos" (conducciones canalizadas y enterradas de petróleo) que desembocan en Palestina.

Si esta intervención se realiza, es una ocasión para que Turquía rompa sus amarras con Inglaterra y se oponga a sus deseos.

También sería posible que el Ejército francés de Weygand ofreciera resistencia a la pretensión inglesa, en cuyo caso podríamos asistir al extraño caso de una Francia en lucha contra Inglaterra y aliada de Alemania.

Tanxas cosas inverosímiles hemos presenciado en esta guerra, que una más no sería extraño. Y en este caso, muchos no faltan.

LOS ROJOS, A RUSIA
Coincidente con la invasión soviética en la Besarabia, se han producido dos hechos que motivaron una resolución saludable por parte del Gobierno rumano.

Los rojos de Rumania se entregaron a todo género de manifestaciones de júbilo que, como no, se tradujeron en asesinatos e incendios.

Por su parte los judíos, secundando estas "manifestaciones de júbilo" y cierta propaganda de alguna potencia interesada en anular los suministros de petróleo rumano, maquinaban la destrucción de los pozos petrolíferos mediante incendios, cuyo gravedad sería extraordinaria, pues éstos son, prácticamente, imposibles de extinguir, y sólo se apagan cuando se ha consumido el yacimiento petrolífero, cuya combustión dura, a veces, varios años.

El remedio puesto en práctica por el Gobierno rumano ha sido lógico y definitivo. La policía y las fuerzas del Ejército han reunido a los rojos y a los judíos y... los han expulsado a la Besarabia, donde es de suponer que, como domina la U. R. S. S., harán de encontrar el ambiente de libertades socialistas que soñaron.

Sin embargo, no ha sido así. Los rojos y los hebreos se resisten a gozar el premio de sus deseos y, según nos cuentan las agencias, la policía rumana se ha visto obligada a emplear la fuerza para enviar a estos rojos a su verdadero paraíso.

Si Francia pudiera hacer lo mismo con los rojos españoles que en ella se refugiaron se haría—y a nosotros también—un gran beneficio.

Los pobrecillos andan locos por la frontera buscando un aval que les permita volver a España. Y a nosotros, maldita la falta que nos hacen, tienen sus manos manchadas de sangre de nuestros hermanos.

V. V. V.

NACIONAL

Se constituyó el sindicato de la vid, afecto a la C. N. S.

MADRID, 3.—En la Delegación Nacional de Sindicatos se ha celebrado el acto de la constitución del Sindicato de la Vid y bebidas alcohólicas.—(CIFRA).

JEREZ DE LA FRONTERA, 3.—Un automóvil que venía en dirección a esta ciudad, conducido por su propietario el odontólogo de Jerez, don José Biezo, embistió contra un árbol, y en el accidente resultó muerta la esposa de señor Biezo y uno de las hijas del matrimonio, otras dos hijas con heridas graves, y dos hijos con lesiones leves.—(CIFRA).

MADRID, 3.—La promoción Varla ha rendido un homenaje a don Mariano Gómez Zamalloa, recientemente laureado, perteneciente a aquella promoción. A dicho homenaje asistió el ministro del Ejército.—(CIFRA).

MADRID, 3.—El Boletín Oficial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS publicará en su próximo número, entre otras disposiciones, una circular del S. E. U. dando consignas e instrucciones sobre propaganda y divulgación de los Albergues de Verano.—(CIFRA).

BILBAO, 3.—En Miranda de Ebro se produjo un choque entre el rápido Zaragoza-Bilbao y un tren de mercancías. En el accidente resultaron tres personas heridas, una de carácter grave y dos de pronóstico reservado.—(CIFRA).

MADRID, 3.—Esta tarde se celebró el acto del entierro del general de Aviación señor Moreno Abella. Presidieron las autoridades y el ministro del Aire.—(CIFRA).

MADRID, 3.—Con asistencia del ministro de Educación Nacional ha sido inaugurado esta tarde el Museo del Pueblo Español, instalado en el antiguo Ministerio de Marina. En las salas figuran magníficas colecciones de trajes regionales, obras de cerámica y de orfebrería en plata y otros metales.

Con el ministro asistieron el Director general de Bellas Artes, los de Registros y Notariado y de Justicia, Director del Patrimonio del Museo y otras personalidades.

Ante el busto de la Duquesa de Parent, que preside la escalera principal del edificio, pronunciaron discursos el Presidente del Patronato del Museo don Mateo Silvea, el Director señor Pérez de Barradas y el ministro que habló del gran interés del Caudillo en favor de los bienes representativos de la cultura y los valores espirituales de nuestra patria.—(E. A.).

BARCELONA, 3.—El Ayuntamiento y la mayoría de las casas comerciales más importantes acordaron conceder el sueldo íntegro a sus empleados y obreros llamados a filas. A este sueldo parece que se sumarán todos los comerciantes de Barcelona.—